

764910

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru



# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

82 (26016) Вторник, 13 мая 2014



Праздник на все времена и для всех

5

ГБУК Кемерово им. В.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

## НОВОСТИ



В Кемерове на роллдроме стадиона «Химик» прошел VII молодежный фестиваль экстремальных видов спорта и уличной культуры «Свобода».

ВСТРЕЧА

### Донецкие шахтеры приехали

Губернатор Аман Тулеев встретился с двумя шахтерами из Донбасса, прибывшими вчера в Кузбасс для трудоустройства.

Граждане Украины Андрей Новиков и Виталий Бугров – жители города Димитрова Донецкой области. «Увидел выступление губернатора А.Г. Тулеева по телевизору, нашел текст обращения в интернете, – рассказывает А.М. Новиков. – Решил вырваться, попробовать, потому что в таких условиях находиться невозможно».

Губернатор отметил, что все желающие украинские горняки могут переезжать в Кузбасс, даже целыми бригадами, потому что высококлассные специалисты всегда востребованы. В ходе встречи участники обсудили события на Украине. На предприятиях происходят массовые сокращения, увольнения, оставшимся шахтерам приходится работать по две смены, при этом им задерживают, а иногда и вовсе не выдают зарплату.

Теперь украинским горнякам, прибывшим в Кузбасс, предстоит, в первую очередь, получить разрешение на временное проживание, которое позволит трудоустроиться. Затем у них будет возможность получить вид на жительство, а после и российский гражданство.

По просьбе губернатора Амана Тулеева шахтеры трудоустроены в холдинговую компанию «СДС-Уголь». Кроме того, по решению губернатора им предоставлено временное жилье. Далее они смогут получить на льготных условиях суды на приобретение жилья без первоначального взноса, без процентов, сроком на 20 лет.

Пресс-служба АНО.

ЖКХ

### Переходим на солнечное отопление

Вчера, 12 мая, в связи с установившейся на территории региона теплой погодой в Кемеровской области официально завершился отопительный сезон.

По оценке зам. губернатора Анатолия Лазарева, он прошел в штатном режиме. ЧС не возникало. Имевшие место технологические сбои своевременно устранялись местными аварийно-ремонтными бригадами и службами областных структур. Коммуналщики уже готовы начинать подготовку к очередному сезону.

Так, в Кемерове скорректированы планы и по отключению горячей воды для потребителей в связи с традиционными гидравлическими испытаниями системы. Так, уже 19 мая будет прекращена подача «кипятка» для жителей Рудничного района и Келеровки. Правда, этот период будет очень коротким: всего пять дней. А затем пойдут отключения по ранее спланированному графику: с 26 мая отключат частично Кировский, Ленинский районы, Зайскитимскую часть города. А через 14 дней начнутся отключения в домах второй очереди.

Елена ЩЕРБАНОВА.

## ДЕНЬ РАДОСТИ И СКОРБИ

### Парад победителей

В Кузбассе 69-ю годовщину Великой Победы отметили митингами, шествиями, народными гуляньями и фейерверками

Главные областные торжества в Кемерове начались с возложения цветов к мемориалу погибшим воинам-кузбассовцам. Вместе с губернатором Аманом Тулеевым цветы возложили ветераны Великой Отечественной войны, председатель облсовета Евгений Косыненко, глава Кузбасской митрополии Аристарх, представители администрации области и города, военные, кадеты, общественники. Потом центр торжеств переместился на площадь Советов, где состоялся праздничный митинг, на кото-

рый собрались тысячи кемеровчан и гостей города. Минутой молчания собрались почтили светлую память всех, кто приближал Победу на фронте и в тылу.

«Конечно, у каждого, кто защищал наше Отечество, была своя трагедия, своя война. Но все тогда было вместе, весь наш многонациональный народ, – отметил в частности, губернатор. – Вместе сидели в окопах, бросались в атаку, под пули: русский и украинец, казах и грузин, татарин и белорус. И все они говорили: «Я русский солдат».

Однако говорил губернатор не только о войне. «Разве могли даже представить наши отцы и деды, которые насмерть стояли под Севастополем, освобождали Киев, дрались и работали за шахтерский Донбасс, что сегодня к власти на Украине придут оголтелые фашисты, которые будут проводить карательные операции против своего народа, а город-герой Одесса превратится сегодня по сути во вторую Хатынь».

Окончание на 5-й стр.

## АСПЕКТ

# Где родился, там не пригодился?

В кузбасских вузах думают над тем, как остановить «утечку» лучших школьников



До ЕГЭ одиннадцатиклассникам остается меньше двух недель. Сдадут – и разъедутся по стране... Фото Федора Баранова.

В нашем регионе по инициативе совета ректоров вузов Кузбасса разработан проект комплексной программы развития системы высшего образования Кемеровской области на 2015-2020 годы. Ее цель – модернизация системы высшего образования для того, чтобы она стала более эффективной, готовила для нужд экономики региона конкурентоспособные кадры.

Сейчас над проектом ведется активная работа, выясняются главные проблемы и способы их решения. А одна из основных проблем, говорят специалисты, – отток абитуриентов. Из кого нашим вузам готовить конкурентоспособные кадры, если из года в год большинство лучших школьников уезжают учиться в Томск, Новосибирск, Москву, Санкт-Петербург?

Парадокс, да и только: в Кузбассе очень многое делается для поддержки талантливых школьников. Их и денежно поощряют стипендиями губернаторскими, грантами разными. На отдых отправляют в Грецию за счет бюджета, олимпиадники отдыхают в замечательном центре отдыха «Сибирская сказка» под Новокузнец-

ком и т. д. И всё это с надеждой на то, что в будущем эти дети останутся в родном регионе и создадут основу для его процветания. Однако, пройдя кузбасскую кузницу одаренных детей, они ее покидают. Известно: одно из достоинств Единого государственного экзамена заключается в том, что он позволяет талантам из глубинки поступить в самые престижные вузы. Конечно, для отдельно взятого человека такая возможность – замечательное дело. Однако для системы высшего образования и экономики региона

в целом это достоинство обогрывается кадровой проблемой и «утечкой мозгов».

Конечно, не все так плохо. Бывает, и очень талантливые ребята выбирают местные вузы. Кто-то из них убежден, что они ничуть не хуже, кто-то недобрал баллов в столичный университет, кто-то – по другим причинам. Например, два года назад мама одного из самых одаренных выпускников кемеровской гимназии, призера Всероссийской олимпиады школьников по двум или даже трем предметам рассказала:

«Рома останется в Кемерове, будет поступать в КузГТУ. Это было удивительно, потому что юноша явно мог претендовать на МГУ, например. Но мама Ромы объяснила: «У нас был опыт. Старший брат Ромы, такой же успешный в учебе, поступил в Томск. Но отец настолько тяжело переживал расставание, что заболел. И сын перевелся в кемеровский вуз. А потому и Рома решил учиться «дома». Однако этот случай не очень показательен. Чаше бывает по-другому.

## Лучше чествовать 1 сентября и в вузах

Первые ЕГЭ для всех был проведен в нашей области в 2008 году. И всего семеро из выпускников того года сдали экзамены на 100 баллов. Шестеро по русскому языку и один – Андрей Синецких, выпускник междуреченского лицея №20, – по математике. Эти ребята в прошлом году уже окончили вузы, и мы решили их найти и узнать, какие вузы они окончили, где живут, удалось ли найти работу по душе. Интересно, что двухнедельный «розыск» почти не дал результатов. Этим ребят уже нет в Кузбассе, и никто не смог сказать, где они. Нашли мы только Андрея Синецких. Он окончил научно-исследовательский ядерный университет МИФИ в Москве, а сейчас служит в армии. Когда отслужит – вернется в Москву, там и работу будет искать. Примечательно, что и родители Андрея из Междуреченска переехали в столицу вслед за сыном...

Первый проректор Кемеровского государственного университета Юрий Журавлев рассказал:

«Недавно опубликованы итоги всероссийских олимпиад школьников за 2009-2013 годы. И среди сибирских регионов мы по количеству призеров и победителей всегда были на втором месте после Новосибирска. Правда, в 2012-м кроме Новосибирска уступили еще и Алтай. И где же эти студенты? В 2012 году к нам пришли четыре победителя олимпиад. В прошлом – ни одного. А в этом году ходим уговариваем всем университетом одну победительницу, чтобы она к нам поступила. В нашей области активно поддерживают стобалльников. Так давайте будем их чествовать 1 сентября на линейке в наших вузах...»

Юрий Николаевич вообще считает, что кузбасским университетам нужно объединиться и активно информировать население о своих сильных сторонах.

Окончание на 2-й стр.

## ЦИФРА

### 68,7 млн

тонн угля добыли горняки Кузбасса за январь – апрель 2014 года, что на 4 млн тонн больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Отгружено с начала года 67,1 млн тонн угля, в том числе на экспорт – 34,4 млн тонн. На складах угольных предприятий области остается 12,8 млн тонн топлива.

## ФОТОФАКТ



## «ВИШНЕВОЕ ДЕТСТВО»

Так называется скульптурная композиция, которая сегодня торжественно открывается на центральной площади Осинников. Автор – член Союза художников России, лауреат премии Кузбасса Антон Тырышкин. По его замыслу, это символ города Осинники – вишневые сады, счастливые дети и мирное небо. Это уже девятая в Кузбассе скульптурная композиция, созданная по инициативе и на личные средства семьи губернатора Кемеровской области Амана Тулеева. Все работы имеют яркую высокохудожественную, духовную направленность, отражают основные этапы жизни каждого человека, несут в мир любовь, свет и добро.











